物体的运动单元练习题

1.完成以下速度单位的换算:(1)1080km/h=_________m/s; (2)6.8×108nm=_______m

(3)6.5m/s=_________km/h;(4)1.5min=_________s;(5)7200s=________h

2.在物理学中,把物体运动速度保持不变的直线运动称为________________,速度变化的直线运动称为________________.在匀速直线运动中,速度等于运动物体在________通过的________.公式为________,一个做匀速直线运动的物体,在5S内通过的路程为10m,那么它的速度为_____m/s,在第2秒内的速度为______m/s,前2秒内通过的路程为______m.

3.甲车的速度V1=36km/h,乙车的速度V2=15m/s,则V1_____V2,2小时内甲车行驶____米,乙车行驶30km需要_______小时.

4.汽车的速度计上有“km/h”字样,当速度计指针指在“90”处,该汽车此时的速度为________km/h=________m/s.

5.在国际单位制中,速度的单位是由长度单位和时间单位组合而成的,写作______,读作________________,可用符号________或_________表示. 

6.一位同学乘坐一辆汽车行驶在一条限速为60km/h的公路上,他测出汽车每隔2秒就驶过一根路边相距45m的电线杆,则汽车的速度是________m/s,这辆车_______(填“已经”或“没有”)超过速度.

7.要测量自己步行的速度,需要的测量工具是________和________,一个中学生步行的速度大约是1.5_____.

8.目前普通列车的速度位100km/h,而磁悬浮列车的速度约为500km/h.南京到上海的路程为300km,按以上速度计算,磁悬浮列车从南京到上海需要______h.

9.使用刻度尺前要观察它的_________、__________和___________.

10.随着我国社会经济的快速发展,为了缓解铁路运力紧张状况,今年4月份我国铁路进行了第五次大提速.2004年4月17日19时23分,西安至北京Z20/19次直达特快首发列车由西安火车站缓缓驶出,这是西部地区唯一一列全列软卧特快列车.陕西日报以“西安至北京直达特快列车昨开行,一路不歇到京城”为标题在头版进行了特别报道.Z20/19次列车夕发朝至,全程1200km,运行12h,最高时速可达160km/h,即_______m/s.Z20/19次列车西安至北京的平均速度为________km/h.

11.用如下图所示的方法测细铜钱的直径，铜线的直径是(    )
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A.1.45mm           B.1.5mm           C.1.9mm           D.29.0mm

12.明代诗人曾写下这样一首诗:“空手把锄头,步行骑水牛,人在桥上走,桥流水不流”其中“桥流水不流”这一句应理解成选择的参照物为(   )

A 水   B 桥   C 人    D 地面

13.速度是40km/h的运动物体可能是(    )

A 行人    B 卡车    C 飞机    D 人造卫星

14.由匀速直线运动的速度公式v=s/t可知道(     )

A 速度跟路程成正比    B 速度跟时间成反比

C 路程跟时间成正比    D 以上说法都不对

15.关于速度,以下各种说法正确的是(    )

A 运动路程越长,速度越大   B 运动时间越短,速度越大

C 相同时间内,通过路程越长,速度越大  D 通过相同的路程,所用时间越长,速度越大

16.甲乙两物体都在做匀速直线运动,其速度之比为3:1,路程之比是2:3,则甲乙两物体所用的时间之比是(     )

A 2:9     B 2:1   C 9:2    D 1:2

17.一个物体做匀速直线运动,通过相等的路程所用的时间(    )

A一定都不相等   B 不一定都相等  C 一定都相等  D 三种情况都不正确

18.甲乙两个物体都做匀速直线运动,甲通过的距离比乙大,而乙所用的时间比甲短,那么甲乙两物体的运动快慢是(    )

A 甲较快    B 乙较快    C 一样快    D 无法比较

19.2004年4月18日起全国铁路第五次大面积提速,“西宁     北京”新运行时刻表如图表所示,根据表中数据我们可知道提速后西宁至北京列车的平均速度约为_______km/h.
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20.某同学乘坐出租车在平直公路上行驶,如图所示是他乘车到达目的地时的车费发票,求:(1)行车时间(2)行车速度

物体的运动中考题汇编

1.(2004四川)“纳米”是一个长度单位,1nm=10-9m,纳米技术是以0.1—100nm这样的尺度为研究对象的前沿科学,目前我国纳米技术已跻身世界前列,1.76×107nm可能是

A 一个人的身高   B 物理课本的长度  C 一座山的高度  D 一个篮球场的长度

2.(2004大连)以下数据,最接近一间普通教室的天花板距教室地面的高度的是(   )

A 5.5m    B 3.5m   C 2.0m   D 1.5m

3.(2004无锡)在匀速运动的火车上,某乘客说车厢小桌上茶杯是静止的,则他选的参照物是(    )

A 从乘客旁边走过的乘务员  B 车厢内放茶杯的小桌

C 铁路旁的树木            D 铁路旁的建筑物

4.(2003广州)一人骑自行车沿平直公路行驶,第1s内通过的路程为2m,第2s内通过的路程为3m,第3s内通过的路程为4m,则(    )

A 前2s内平均速度为3m/s   B 前2s内平均速度为2m/s

C 3s内平均速度为3m/s     D 后2s内平均速度为4m/s

5.(2003天津)火车速度为72km/h,汽车速度为18m/s,则(   )

A 火车速度大   B 汽车速度大  C 两者速度一样大  D 无法确定

6.(2004连云港)关于参照物,下列说法正确的是(    )

A 任何情况下,都应该选地面为参照物 B 看到月亮在云中穿行,是以月亮为参照物

C 看到五星红旗徐徐升起,是以旗杆为参照物 

D 杨利伟在飞船中感到舱内物体静止,是以地球为参照物

7.(2003南京)科学研究表明,冠状病毒的一个变种是引起“非典”的病原体,冠状病毒是不规则圆形或类圆形,平均直径100nm,即__________m.

8.(2004无锡)填上合适单位:课桌高度是60______,人步行速度约为1.2_____

9.(2004扬州)我国古书记载有“人在大舟中闭牖(牖指窗户),舟行而人不觉动”.这是对运动和静止的__________的生动描述,其中“人不觉动”是以__________为参照物.

10.(2004山西)超声波在海水中速度为1500m/s,合________km/h,如果从海面某处向海底竖直发出超声波经4s返回海面,则该处海深_______m.

	11.(2004南京)甲乙丙三位同学百米赛跑,成绩如下表所示.由表可知,跑得最快的是_____.这里比较快慢是采用在_______相同的条件下比较时间的方法.


	甲
	乙
	丙


	成绩/s
	14.3
	13.8
	13.7



12.(2004佛山)驾驶员看到过马路的人,从决定停车直到右脚刚好踩在刹车板上,在这段反应时间内,汽车行驶的距离称为反应距离.(从踩刹车板到车停下的这段距离称为刹车距离).普通人正常反应时间约为0.5—1.5s;酒后驾驶的反应时间则增加2—3倍,为确保安全,从今年5月1日起,新的道路交通安全法对酒后驾驶给予严厉处罚.小张正常反应时间是1s,他以72km/h的速度开车时反应距离是多少米?假设小张酒后驾驶的反应时间是正常时的2倍,那么他以相同速度驾驶时反应距离又是多少米?
21.新龟兔赛跑:乌龟和兔子同时从起点出发,当兔子远远超过乌龟时,便骄傲地睡起了大觉,当它醒来后,发现乌龟已快接近终点,于是兔子撒腿就追,结果乌龟和兔子同时到达终点,在龟兔赛跑地全程中,下列说法正确的是(    )

A 兔子的速度始终大于乌龟的速度    B 乌龟的平均速度大于兔子的平均速度

C 兔子的平均速度大于乌龟的平均速度

D 乌龟的平均速度等于兔子的平均速度

22.某同学用正常速度匀速步行30m,需40s的时间,若以正常的速度用6min30s的时间沿操场跑道走完一圈,那么跑道的周长最接近(    )

A 100m     B 300m    C 200m    D 150m






TAXI


车号:鲁C8888


日期:  05--9--10


上车:  10:00


下车:  10:06


单价:  2元


里程:  8.0公里


金额:  14.00元








